
 
 

Historie náchodské házené 
 
Družstvo starších dorostenců Jiskra Rubena Náchod získalo dne 8. července 1962 v Humpolci potřetí za sebou 
titul přeborníka ČSSR v české házené. Na tomto úspěchu se podíleli hráči Grim, Šembera, Pinkava, Stejskal, 
Kalous, Šofr, Pultar V., Marek, Vaněk, Andrejs, Urbánek, Souček M. a Kocián s trenérem Vejmanem a 
vedoucím družstva Malinou. 

 

 
 
V Humpolci na nádraží jsme se radili, jak se dál bude družstvo realizovat. Rozhodli jsme se hrát mezinárodní 
házenou a přejít do kategorie mužů. Pan Malina měl zajistit členy výboru nového oddílu a p. Vejman měl na 
starosti sportovní část – zajistit hráče pro A družstvo, a vybudovat mládežnickou základnu včetně trenérů. Nový 
oddíl se začal ihned připravovat. Prvním předsedou výboru oddílu mezinárodní házené TJ Jiskra Rubena 
Náchod byl pan Oldřich Malina a ve výboru pracovali V. Kučera, J. Čeliš, J. Vejman, J. Mojžiš, J. Prokop, 
Kábrt, M. Petr, J. Fučík, M. Pařízek a M. Dusil. Hráčský kádr byl doplněn hráči české házené Nývltem, Tlukou, 
Duchanem, Hanušem, Hynkem, J. Součkem, Vrátným a Rykrem. 
V tělovýchovné jednotě Jiskra Rubena Náchod zůstala česká házená pouze v ženských složkách a muži hráli 
házenou mezinárodní. 

 
 
 
 

 



Po sportovně diplomatických jednáních bylo nově vzniklé družstvo mužů zařazeno do divize a v ročníku 
1962/63 mělo tyto soupeře – Mladá Boleslav, Zruč n.S., Kutná Hora, Úvaly, Bělá p.B., Dukla Čáslav, Ledeč a 
Chrudim. Historicky první mistrovské utkání bylo sehráno v Úvalech se Slavojem Úvaly a skončilo 
překvapivým vítězství Náchoda 18:13 nad favoritem soutěže. 
 Sestava: Nývlt, Tluka, Andrejs 2, Kalous 3, 
Souček M. 5, Vaněk 1,Šofr, Rykr 3, Hanuš 3, Vrátný 1 a Stejskal. 
V prvním roce svého působení naše družstvo soutěž suverénně vyhrálo před Slavojem Úvaly a postoupilo do II. 
ligy skupiny A – Čechy. V průběhu soutěže doplnili kádr „vojáci“ Duchan a Štěpán. Nejlepším střelcem 
ročníku byl Milan Souček s 85 brankami. Od 1.3.1963 přešel oddíl do TJ Tepna Náchod. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prvním soupeřem ve II. lize ročníku 1963/64 byla 15.8.1963 Dukla Janovice a první body pro Náchod za 
vítezství 11:9 (2:8 !). Sestava Nývlt, Tluka, Andrejs 1, Kalous 1, Duchan 7, Vaněk, Urbánek, Štěpán, Rykr, 
Vejman 2 a Šembera. 
Naši soupeři ve II. lize byli Dukla Janovice, Sparta Praha, Sp. Vršovice, Sp. Sezimovo Ústí, Loko Kladno, 
Jiskra Třeboň, Sp. Bělá p.B., TJ Libice a Loko Tábor. TJ Tepna Náchod skončila na 8. místě. Nejlepší střelec 
Kalous dal 57 branek.



Následovalo postupné zvyšování výkonnosti a cesta vzhůru. 
 
Umístění v dalších ročnících druhé ligy: 

 
64/65 Tepna Náchod – 3. místo, 
nejlepší střelec družstva Pepa Duchan 58 branek, 

 
65/66 Tepna Náchod – 2. místo, 
nejlepší střelec družstva Jan Roztočil 84 branek, 

 
66/67 Tepna Náchod – 2. místo, 
nejlepší střelec družstva Pavel Vaněk 75 branek, 

 
67/68 Tepna Náchod – 2. místo, 
nejlepší střelec družstva Jan Roztočil 92 branek, 

 
 
 
68/69 Tepna Náchod – 1. místo !!!, 
nejlepší střelec družstva Jan Roztočil 102 branek. 

 
 
 
 
V červenci 1969 se hraje kvalifikace o postup do I. ligy ČSSR v Hradci Králové za účasti družstev Tepna 
Náchod, Sparta Praha, Cementárny Hranice a VSŽ Košice. Do ligy postupuje Tepna Náchod a Cementárny 
Hranice. Výsledky našeho družstva: 
Tepna Náchod – Cementárny Hranice 14:14, Tepna Náchod – Sparta Praha 15:12, Tepna Náchod - VSŽ Košice 
15:14. Střelci branek byli Duchan 13, Vaněk 12, Souček 5, Uždil 4, Andrejs 4, Roztočil 3, Holiš 2 a Schuster 1. 
Na postupu do 1. ligy se podíleli hráči Zikmund, Nývlt, Hanuš, Roztočil, Schuster, Frinta, Uždil, Urbánek, 
Souček, Holiš, Andrejs, Duchan, Vaněk, trenér Vejman, vedoucí družstva Prouza a lékař MUDr. Eichler. 

 
V průběhu této cesty od počátku až do 1. ligy ČSSR docházelo také k častým změnám i posílením výboru 
oddílu házené. Dobrou práci pro Náchod odvedli v tomto období pánové Jaromír Rýdlo, Jaroslav Hronovský 
sen., Antonín Mihulka, František Kříž, Zdeněk Teichman, Josef Černý, Jaroslav Bauer, Jan Prouza, Zdeněk 
Hejzlar, Jaro Šotola, Arnošt Rykr, Mirek Martínek, Mirek Novák, Josef Zilvar a paní Květa Francová. 

 
Také v hráčském kádru vlivem odchodů na vojenskou prezenční službu docházelo ke změnám. Do družstva 
přišli Jan Roztočil, Pavel Uždil, Jindřich Schuster, Miloš Vaněk, Vladimír Pultar, Jaroslav Rufer, Ladislav 
Hynek, Jaroslav Kalužný a Jaroslav Vlasák vesměs hráči z náchodských zdrojů. Objevila se i nová jména, 
posily z cizích oddílů, kteří se v Náchodě uplatnili Zdeněk Němec ze Svitav, Vladimír Malý a Vajsejtl 
z Turnova a Václav Síč z Jičína. Hráčsky vypomohli i bývalí čeští házenkáři, zejména Oldřich Žďárek a Jiří 
Vejman, kteří se už věnovali trenérské práci. Velkým přínosem pro chod a organizaci družstva byl příchod Jana 
Prouzy do funkce vedoucího družstva mužů. 

 
Byl splněn sen náchodských patriotů a začíná prvoligová éra náchodské házené.. Neskutečné se stalo skutkem a 
oddíl po trvání pouhých 7 let je v nejvyšší soutěži ČSSR. To je mimořádný případ v dějinách náchodského 
sportu i v dějinách sportu v Československu. 

 
Házenkáři Tepny Náchod svými sportovními výkony získávají uznání nejen v CSSR, ale i díky svým 
mezinárodním stykům a úspěšnými výsledky s předními evropskými mužstvy i ocenění v Evropě. 



Liga začíná 17.8.1969 v Náchodě   
Tepna Náchod – Strojárne Martin 25:11 
Sestava: Zikmund, Nývlt, Andrejs 2, Duchan 8, Hanuš 1, Holiš, Frinta, Souček 2, Schuster 3, Roztočil 6, Vaněk 
3 a Uždil. 

 

 

 
 
 
 
 
Ročník 69/70 
družstvo umístilo na 7. místě a získalo 20 bodů. Nejlepší střelec družstva Josef Duchan dal 95 branek a byl třetí 
nejlepší střelec ligy ČSSR. 
Pozoruhodné výsledky Tepna Náchod – Škoda Plzeň 13:13, Tepna Náchod : Baník Karviná 13:13. Do Náchoda 
přestoupili brankář František Brabec z Orbisu Praha, Jiří Vorlíček ze Sparty Praha a Josef Mrkvica 
z Cementáren Hranice. 

 
 
 
Ročník 70/71 
Tepna Náchod na 6. místě se ziskem 18 bodů. Nejlepší střelec Jan Roztočil dal 56 branek. 
Pozoruhodné výsledky Tepna Náchod – Dukla Praha 7:6 !, Tepna Náchod – Slavia Praha 15:8. 

 
Ročník 71/72 
Nejúspěšnější ročník, Tepna Náchod obsadila 5. místo s 23 body. Nejlepší střelci družstva byli František 
Mrkvica a Jan Roztočil s 59 brankami. 
Pozoruhodný výsledek Tepna Náchod – Dukla Praha 13:12. 
.Do Náchoda přišli František Mrkvica z Gottwaldova, Jiří Djakov ze Slavie Praha a Ivan Coufal z TJ Jičín. 

 
Tepna Náchod vítězí a získává Český pohár. 
Výsledky: 
semifinále Tepna Náchod – Baník Karviná 23:20, 
finále Tepna Náchod – Secheza Lovosice 25:20, branky Roztočil 7, Djakov 5, Vorlíček 4, Mrkvica 3, Vaněk 2, 
Duchan 1, Uždil 1 a Coufal 1. 
O úspěch se zasloužili Zikmund, Brabec, Mrkvica, Duchan, Roztočil, Vaněk, Schuster, Andrejs, Holiš, Coufal, 
Vorlíček, Souček, Djakov a Uždil. 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

. 



Ročník 72/73  
Tepna Náchod obsadila 8. místo s 18 body. Nejlepší střelec Jan Roztočil dal 69 branek. 
Pozoruhodné výsledky Tepna Náchod – Dukla Praha 17:10 !!!, Tepna Náchod – Škoda Plzeň 15:11, Tepna 
Náchod – Baník Karviná 23:17, Tepna Náchod – Tatran Prešov 17:13. 

 
Ročník 73/74 
Tepna Náchod skončila na 6. místě s 22 body. Nejlepší střelec Jan Roztočil se 79 brankami. 
Pozoruhodné výsledky Dukla Praha - Tepna Náchod 12:12, ČH Bratislava – Tepna Náchod 17:17, Tepna 
Náchod Baník Karviná 16:15, Tepna Náchod – Tatran Prešov 11:10. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ročník 74/75 
Rozšířená tříkolová soutěž – 33 utkání. Tepna Náchod 9. místo s 27 body. Nejlepší střelec Mrkvica 68 branek. 
Pozoruhodné výsledky Tepna Náchod Slávie Trnava 16:15, Tepna Náchod – Tatran Prešov 19:15 (hráno 
v Olomouci), Tepna Náchod – VSŽ Košice 22:19 (hráno v Olomouci), Tepna Náchod – PS Olomouc 23:19 
(hráno v Ústí n.L.), Tepna Náchod – Škoda Plzeň 17:15, Tepna Náchod Baník Karviná 14:13. 

 
Ročník 75/76 
Ročník sestupu. TJ Náchod obsadila 12. sestupové místo se ziskem 14 bodů. Nejlepší střelec Jiří Vorlíček se 73 
brankami. 
Do Náchoda přestoupil Josef Pavlíček ze Zubří. 

 
Od 1.1.1975 se mění název házenkářského klubu na TJ Náchod. 

 
V průběhu let 1974 až 1976 se objevila nová jména, došlo k omlazování kádru a přišli vlastní odchovanci Ivan 
Brothánek, Pavel Novák, Petr Mikšíček, Tomáš Balcar , Jaroslav Eichler, Josef Kuřátko, Josef Kytar, Jiří 
Vondřejc. Z cizích oddílů přišli Josef Novosad ze Zubří, Petr Závada z Baníku Most, Jiří Čermák ze Sparty 
Praha a Antonín Vaculík z Gottwaldova. 

 
Skončila doba kdy v Náchodě „házená byla králem“ a nastává opět boj o návrat na výsluní, mění se hráčský kádr 
a mění se i obsazení výboru oddílu. Život jde dál, přichází další úspěchy, včetně úspěchů mládežnických složek, 
přichází ale i neúspěchy a zklamání. Ve všech utkáních vedl družstvo trenér Vejman a vedoucí družstva Prouza. 

 
Dále se budeme zajímat o stručnou historii, události a dění, které si zaslouží mimořádnou pozornost s ohledem 
na ostatní družstva oddílu. 

 



 

Ročník 76/77 začíná I. NL, která byla nově vytvořena jako druhá nejvyšší soutěž. Byla to soutěž kvalitní, v 
níž startovala družstva, která měla zkušenosti z nejvyšší soutěže – Baník Karviná, Bohemians Praha, PS 
Olomouc, KPS Brno, Secheza Lovosice, Kovohutě Rokycany a Baník Ostrava. 

 
Umístění TJ Náchod na 3. místě s 22 body. Nejlepší střelec Josef Pavlíček 119 branek 

 
Ročník 77/78 
TJ Náchod obsadila 2. místo s 30 body. Nejlepší střelec Petr Mikšíček dal 158 branek. 
Pozoruhodné výsledky TJ – Náchod Ostrava 16:10, TJ Náchod Rokycany 15:12 a TJ Náchod – Baník Karviná 
22:21. 

 
Ročník 78/79 
TJ Náchod skončila na 2. místě, když v rozhodujícím utkání Lovosice vyhrály v Náchodě 20:19 a postoupily. 

 
Ročník 79/80 
Hrál se ve dvou skupinách A – Čechy TJ Náchod, Dukla Písek, Bohemians Praha, Vršovice, Sezimovo Ústí, 
Rokycany, Most, Škoda Plzeň B, Žižkov, Loko Kladno. Skupinu vyhrálo naše družstvo TJ Náchod s 32 body. 
Skupinu B vyhrál Baník Ostrava. V kvalifikaci se hrálo Baník Ostrava – TJ Náchod 20:20 a TJ Náchod – Baník 
Ostrava 15:17. Postoupil Baník Ostrava. O výsledku a podivných okolnostech kolem utkání se diskutuje ještě 
dnes Baník Ostrava „jistil“ rozhodčího Bubeníčka a klíčové hráče Náchoda Závadu a Pavlíčka. 

 
K 1.9.1980 odchází trenér Jiří Vejman do Prahy na místo ústředního trenéra házené ČSSR. Družstvo mužů 
začíná trénovat Jan Nývlt. 

 
Ročník 80/81 
TJ Náchod se umisťuje ve skupině Čechy na 4. místě. 

 
Ročník 81/82 
TJ Náchod se opět umisťuje ve skupině Čechy na 4. místě. 

 
Ročník 82/83 
I. národní liga se opět hraje v jedné skupině o 10 družstvech. Účastnici I.NL Secheza Lovosice, Baník Ostrava, 
Lokomotiva Vršovice, TJ Gottwaldov, Bohemians Praha, Sezimovo Ústí, Gumárny Zubří, Rožnov, Holešov a 
TJ Náchod. 
TJ Náchod skončila na 5. místě. Svou hráčskou kariéru v týmu dospělých zahajuje Libor Sovadina. 

 
Ročník 83/84 
TJ Náchod se umístila na 5. místě v II. NL. 

 
Ročník 84/85 
TJ Náchod obsadila 6. místo. 

 
V letech 1980 – 1985 byl k dispozici velmi dobrý hráčský kádr Zikmund, Kylar, Pavlíček, Mrkvica, Mikšíček, 
Andrejs, Závada, Eichler, Čermák, Bartoš Petr, Novák Pavel, Kuřátko, Roztočil Milan, Uždil, Vorlíček, Balcar, 
Valta, Šulc, Krepindl, Bajer, Hronovský, Karlík, Krtička, Petr Jiří, Řehák, Vacho a Petr Babák. 

 
Tito kvalitní hráči, říkejme jim hráčí 2. generace, se do I. ligy ČSSR dostali až na závěr své kariéry, což byla 
škoda pro náchodskou házenou. Svá nejlepší léta zanechali v I. národní lize. Ptáte se proč asi? 

 
Ročník 85/86 
TJ Náchod obsadila 7. místo. Trenér J. Nývlt končí svoji činnost u A družstva mužů. Do Náchoda se vrací J. 
Vejman a přebírá funkci trenéra družstva. 



Ročník 86/87  

 
 

Družstvo, po vydařené letní přípravě, je v dobré sportovní formě, začíná si věřit a je silné i psychicky. První 
utkání na horké půdě v Zubří 18:18, druhé utkání venku v Holešově a vítězství 20:18. Povedl se dobrý start. 
Výsledkem je postup do I. ligy ČSSR. 
Postup zajistili Majer, Kárník, Vorel, Vysoký, Petr, Mikšíček, Nývlt M., Malý, Vaněček, Karlík, Bartoš P., 
Vondřejc a Balcar. Trenér Jiří Vejman, asistent trenéra Mgr. Šulc, vedoucí družstva Čermák a Prouza. 
TJ Náchod je přeborníkem ČSR. 

 
Ročník 87/88 
TJ Náchod obsadila 11. místo – o sestupu z nejvyšší soutěže rozhodl 1 bod. Do Náchoda přestoupil Škvařil 
z Dukly Praha. Pozoruhodný výsledek TJ Náchod – Škoda Plzeň 25:24. 

 
Ročník 88/89 
Suverénní vítězství v I. národní lize a návrat do I. ligy ČSSR. 
Výsledková část (první výsledek je podzimní a druhý jarní kolo): 

 
TJ Náchod – Zubří 32:17, resp. 13:10, 
TJ Náchod – Sezimovo Ústí 28:15. resp. 17:19, 
Lovosice – TJ Náchod 19:19. resp. 27:16, 
Náchod – Dukla Písek 26:21, resp. 16:16, 
Rokycany – Náchod, 18:19, resp. 19:19, 
Náchod .- Bohemians 22:15, resp. 21:16, 
KPS Brno – Náchod 22:18, resp. 12:28, 
Náchod – Kopřivnice 28:23, resp. 22:29, 
Ostrava – Náchod 17:23, resp. 32:20. 

 
TJ Náchod je přeborníkem ČSR a potřetí si vybojovala postup do I. ligy ČSR. 
Hráčský kádr Schmidt, Bartoň, Mikšíček, Majer, Vaněček, Schreiber, Nývlt M., Vondřejc, Bartoň J., Balcar, 
Šenfeld, Hronovský, Kárník, Souček M. jun., trenér Vejman, asistent trenéra Čermák a vedoucí družstva Zilvar. 
Náchod posílil a získal Bartoně Jiřího a Petra ze Škody Plzeň a Schreibra ze Sparty Praha. 



 

Ročník 89/90 
TJ Náchod obsadila 11. místo a sestupuje. 
Význačné výsledky TJ Náchod – VSŽ Košice 21:19 (Košice mistr 1989), TJ Náchod – Kopřivnice 19:17, TJ 
Náchod – Prešov 20:20. 
Utkání se hrála na zimním stadionu v Náchodě, na led byla položena palubovka. Trénovalo se v hale TJ Rubena 
na Hamrech. Byl to význačný hendikep pro družstvo, které nemělo domácí prostředí!! 

 
Ročník 90/91 
TJ Náchod obsadila v I. NL 6. místo s trenérem Žďárkem O. sen. 

 
Ročník 92/93 
TJ Náchod s trenérem Mgr. Šulcem skončila na 5. místě I. NL. 

 
Ročník 93/94 
Je reorganizace soutěží a II. liga se hraje ve dvou skupinách – Čechy a Morava. V každé skupině je po 12 
mužstvech. TJ Náchod se umístila na 4. místě II. ligy s trenérem Mgr. Šulcem. 

 
Ročník 94/95 
TJ Náchod se umístila na 3. místě II. ligy s trenérem Kociánem z Pardubic. 

 
Ročník 95/96 
TJ Náchod se umístila na 2. místě II. ligy s trenérem Kociánem. 

 
Ročník 96/97 
Podzimní část trénuje Vorlíček, 11. místo se ziskem 6 bodů a od jara Vejman. Konečné umístění je 8. místo s 
19 body. 

 
 
 
 
 
Ročník 97/98 
TJ Náchod vítězí ve druhé lize ČSR před druhým Železným Brodem a třetí Slavií Praha. TJ Náchod postupuje 
poprvé do nejvyšší soutěže ČR do extraligy. Po čtvrté do nejvyšší soutěže. 

 
Hráčský kádr ing. Schmidt, Dytrych, Bílý, Klesl, Manych, Bernášek, Malý, Novohradský, Souček M. 
jun.,Hronovský, Kroupa, Petr M., Zikmund V. jun., Zubričan, Hendrych, Andrejs J. jun., Maruna, Skalický, 
Faltejsek a Hrubý. Realizační tým trenér Vejman, asistent trenéra Vejman jun., vedoucí družstva Zilvar a 
Poprašič, lékař Mudr. Eichler. Toto je III. generace hráčů a realizační tým, který pro Náchod zajišťuje nejvyšší 
soutěž házené v ČR – extraligu. 

 
Historická tabulka 
1. TJ Náchod 36 b 
2. Železný Brod 33 b 
3. Slavia Praha 26 b 
4. Starý Plzenec 24 b 
5. Dvůr Králové 23 b 
6. Sparta Praha 23 b 
7. S. Praha 4 21 b 
8. Zruč n. S. 20 b 
9. Bohemians Praha 19 b 
10. Plzeň – Újezd 16 b 
11. Baník Most 16 b 
12. VŠ Plzeň 7 b 



 

Některé důležité výsledky: Dvůr Králové – TJ Náchod 20:21, Sparta Praha – TJ Náchod 10:20, Náchod – 
Železný Brod 25:19, Zruč n.S. – TJ Náchod 24:29, TJ Náchod – Bohemians 23:19, TJ Náchod – Sparta Praha 
29:23, TJ Náchod – Dvůr Králové 33:21, TJ Náchod Slavia Praha 25:19. 

 
Do družstva se vrátil Souček M. jun., ze zahraničního angažmá v Belgii a patřil mezi nejlepší hráče. Vytvořila 
se velmi dobrá výkonnostní osa, která družstvo táhla za vítězstvím – Klesl, ing. Schmidt, Souček, Hronovský, 
Dytrych, Bílý, Novohradský a obranář Manych. 

 
Před zahájením soutěže se družstvo posílilo. Na hostování z Dukly Praha přišel Petr Brabec, z Plzně Richard 
Ťupa, ze Sparty Stanislav Farář. Po zranění se vrátil Pavel Cvejn a v průběhu sezony přišel Stůj z Dukly Praha. 
Tento postup bal také dílem výboru oddílu, kde dobrou práci odvedli Štěpán, Francová, Vejman, Zilvar, 
Poprašič, Štrof a Řezníček. 

 
Před zahájením extraligy prošla sportovní hala na Hamrech výraznými změnami. Byla položena palubovka 
nákladem 800 tis. Kč, zlepšeno osvětlení 60 tis. Kč, pronajata tribuna pro 550 diváků za 400 tis. Kč a časomíra 
35 tis. Kč. Veškeré finanční náklady hradila TJ Náchod, Měst Ú Náchod se odmítl na nákladech podílet. Vše se 
ale zvládlo a extraliga mohla začít. Došlo ještě ke změně kdy trenérem se stává Mgr. Šulc, asistentem Tomáš 
Vejman a Jiří Vejman sportovním ředitelem. 

 
 
 
 
Ročník 98/99 
TJ Náchod skončila na 9. místě. 
Nejpozoruhodnější výsledek TJ Náchod – Karviná 25:18. 
Bylo sehráno 28 mistrovských utkání z toho bylo 11 vítězných, 13 prohraných a 4 nerozhodné. Na vstřelených 
brankách se podíleli Petr Brabec 160, Hronovský 91, Souček 84, Farář 83, Cvejn 67, Stůj 67, Ťupa 52, Dytrych 
20, Skořepa 15, Bílý 14, Novohradský 10, Malý 4, Faltejsek 4, ing. Schmidt 3, Leugner 3 Manych 1 a Bernášek 
1. Zájem diváků byl obrovský s návštěvou 800 – 900 diváků na zápas. Hala byla 5x uzavřena pro plné obsazení. 

 

 



 

Ročník 99/2000 
TJ Náchod – 10. místo 
Trenér družstva Mgr. Šulc, asistent trenéra Jiří Vejman. Z družstva odešli hráči Brabec, Ťupa, Farář, Stůj a do 
Jičína přestoupil Cvejn. Na přestup byl získán z Dukly Praha Jiří Vítek, který je také nominován do 
reprezentačního družstva mužů ČR. Vítek se stal druhým nejlepším střelcem extraligové soutěže. Jarda 
Hronovský končí svou obdivuhodnou hráčskou činnost. Jirka Vítek Odchází do Francie. Trenér Jiří Vejman se 
dožívá 68 let a končí s aktivní i pracovní činností a odchází do důchodu. 

 
Dochází k reorganizaci soutěží a pro ročník 2000/2001 je vytvořena Interliga, společná soutěž Čechů a 
Slováků. Startuje v ní po 6 družstev z každé země. Čechy – Škoda Plzeň, Gumárny Zubří, Baník Karviná, 
Dukla Praha, Baník Ostrava a Frýdek-Místek. 

 
Ročník 2000/2001 
Oslabenému družstvu se nedaří a ve druhé nejvyšší soutěži s názvem I. liga, končí na 12. místě a sestupuje. 
Trenérem družstva byl Mgr. Šulc, asistentem trenéra Jiří Šenfeld. Krátký čas, asi 2 měsíce trénuje družstvo 
Havlík z Prahy a na závěr se k družstvu vrací opět Mgr. Šulc. V průběhu soutěže končí s hráčskou činností i M. 
Souček jun. 

 
 
 
Ročník 2001/2002 
TJ Náchod hraje II. ligu (3. nejvyšší soutěž v ČR). Skončila se na 3. místě. Trenérskou činnost u družstva 
ukončil Mgr. Šulc. 

 
 
 
 
 
Ročník 2002/2003 
TJ Náchod ve II. lize vítězí a vrací se zpět do I. ligy. Trenérem je Z.Dušek, asistent trenéra Zilvar. 

 

 



 

Ročník 2003/2004 
Družstvo se v dlouhodobé části soutěže umisťuje na 7. místě. V play-off je vyřazeno družstvem KPS Brno. 
V utkání o 5. místo poráží Třeboň a končí na 5. místě. 
Na hostování byl získán z Bohemians Praha velmi dobrý hráč Jirka Klouček. Trenérem družstva je opět Mgr. 
Šulc, asistent Zdeněk Vaněček. 

 
Ročník 2004/2005 
Dochází opět ke změnám soutěží. Interliga končí a extraliga má opět 12 družstev. Z I. ligy postupují Jičín, 
Kopřivnice, Lovosice, Třeboň a Napajedla. Náchod skončil na 8. místě a nepostoupil. Trenérem družstva je 
Mgr. Šulc, asistent trenéra Vaněček. Do náchodského družstva přichází na hostování Pavlík ze Zubří 
s extraligovými zkušenostmi. 

 
Ročník 2005/2006 
TJ Náchod končí na 4. místě. Rozhodně je to neúspěšná sezona, složení družstva mělo na mnohem víc. Tvořili 
jej tito hráči – 2 kvalitní brankáři Klesl a Kocián, výborná křídla Pavlík, Dušek, 3 velmi dobré spojky Klouček, 
Breyl a Horochovský (oba Dukla Praha) a v pivotu zkušený Manych a ing. Schmidt. 

 
 
Ročník 2006/2007 
Náchod skončil na 8. místě a prožíval záchranářské starosti. V průběhu soutěže se u družstva vystřídali 3 
ternéři. Mgr. Šulc odešel v říjnu 2006 do Bahrajnu, Vaněček odešel za ním v únoru 2007 a soutěž s družstvem 
dokončil ing. Čejchan, kterému asistoval Zubričan. 
Nejlepším hráčem v průběhu posledních let byl Jirka Klouček. 
 
 
Ročník 2007/2008 
Po návratu ze zahraničního angažmá trénuje Náchod opět trenér mgr.Petr Šulc.Do Náchoda přicházejí na 
hostování hráči Dukly Praha – Neuman,Chroustovský,Mikšík,Zelený.Náchod končí na sedmém místě. 
Jiří Klouček jako čtvrtý nejlepší střelec 1.ligy – 134 branek. 
 
Ročník 2008/2009 
Po změně pravidel skončilo hostování hráčů pražské Dukly,do týmu se vrací Jarda Bílý.Na konci sezóny 
Je na limitovaný přestup uvolněn do Jičína Jiří Klouček.Náchod končí těsně od sestupu- na desátém místě. 
 
Ročník 2009/2010 
Po postupu Dvora do extraligy,dochází ke změně v Náchodě ke změně trenéra.Ing Radek Čejchan střídá 
Mgr.Petra Šulce,který si sebou do Dvora bere i Jirku Kloučka a Petra Vaněčka.Sportovní činnost 
ukončil Tomáš Leugner .Družstvo bylo výrazně omlazeno.Starší dorostenci obsadili v soutěži 1.místo a 
 postupují do nejvyšší soutěže SD.Náchod končí na poslednímpostupovém místě – 10. 
Nejlepší náchodský střelec – Pavel Štefan – 126 branek. 
 
Ročník 2010/2011 
Po sestupu Dvora se na trenérské místo opět vrací Petr Šulc.V Náchodě se hraje 1.liga mužů,2.liga mužů, 
1.liga SD a 1.liga MD.B –tým trénuje Radek Čejchan,SD Michal Kubeček a MD dvojice trenérů Kosinka a 
Šmejkal.A- tým končí na čtvrtém místě,nejlepší střelec Náchoda – Jan Hrachový (124 branek). 
 
Ročník 2011/2012 
Svěřenci Petra Šulce končí na osmém místě,1.ligu opouští Dvůr Králové.Nejvyšší soutěž bohužel 
Neudrželi ani SD,ani MD.Nejlepší střelec Náchoda – Jiří Klouček (116 branek) 
 
Ročník 2012/13 
Po úspěšném podzimním startu svěřenci Petra Šulce končí v tabulce na 5.místě.Škoda zbytečných domácích 
proher,na druhou překvapivé zisky v Jičíně,na Chodově,v Lounech,Strakonicích,v Karviné.Do sestavy byli 
začleněni úspěšní starší dorostenci(vyhráli II.ligu SD) Hlaváček,Resl,Černý,Pich.Nejlepší náchodský 
střelec Petr Freiberg – 105 branek.



 

Úspěchy  mládežnických     kategorií 
 
Ročník 72/73 
I. ročník přeboru ČSR minižáků – Praha. Tepna Náchod obsadila 1. místo před Spartou Praha a Velkou 
Bystřicí. Trenér Oldřich Žďárek sen., vedoucí 
družstva Václav Kareš. 

 
Ročník 73/74 
II. ročník přeboru ČSR minižáků – Štětí. Tepna Náchod 1. místo před SEPAP Štětí a Tatranem Skalná. Trenér 
Oldřich Žďárek sen., vedoucí družstva Václav Kareš. 

 
 
Ročník 74/75 
Přebor ČSR mladších žáků – Náchod. Tepna Náchod obsadila 2. místo za vítěznou Škodou Plzeň před třetí 
Spartou Praha. Trenér Oldřich Žďárek sen., vedoucí družstva Jan Kárník. 

 
Ročník 75/76 
Přebor ČSR mladších žáků – Úvaly. 

1. TJ Náchod – 14 b 
2. VŽKG Vítkovice – 11 b 
3. Škoda Plzeň – 11 b 
4. Dukla Praha – 8 b 

Hráči Vaněček, Vejman, Kárník, Šenfeld, Žďárek O., Kareš L., Mika, Sovadina, Kárník P., Hronovský, Galba, 
Slezák a Brát. Trenér Oldřich Žďárek sen., vedoucí družstva Jan Kárník. 

 
V ročníku 1975/76 byli nominováni do reprezentačních družstev mládeže ČSR Vaněček, T. Vejman, 
Hronovský do družstva žáků ČSR, Maruna, Čejchan, Potocký a Marhoul do družstva mladšího dorostu ČSR a 
Majer, Šulc a Krtička do družstva staršího dorostu ČSR. 

 
Ročník 72/73 
Přebor ČSR staršího dorostu – Otrokovice 

1. Škoda Plzeň, 
2. Gumárny Zubří, 
3. Tepna Náchod, trenér Jan Nývlt, vedoucí družstva Josef Zilvar. 



 

Ročník 81/82 
Starší dorost TJ Náchod se stal vítězem Československého poháru. Finále Loko Michalovce – TJ Náchod 
20:18, TJ Náchod – Loko Michlovce 24:17. 
Sestava Vaněček, Hubáček, Hronovský 8, Slezák 3, Sovadina 3, Šenfeld P. 3, Žďárek J. 3, Vejman 2, Žďárek 
O. 1, Mika 1, Kareš, Kroiher a Kučera. Trenér Oldřich Žďárek sen., vedoucí družstva Kárník. 

 
Ročník 84/85 
Přebor ČSR staršího dorostu 

1. TJ Náchod, 
2. Slávie Praha SVS – M, 
3. Škoda Plzeň SVS – M, 

Hráli Hofman, Šenfeld J, Šenfeld A. Petr J. Vysoký, Vorel, Malý, Nývlt M., Probošt, Voborník, Resl, Vávra J. 
Trenér Jan Andrejs, asistent trenéra Jiří Vejman. 

 
 
 
 
Družstva mládeže byla připravována kvalitními a odborně zdatnými trenéry, kteří měli na sportovních 
výsledcích výrazný podíl. Byli to Jan Nývlt, Arnošt Rykr, Oldřich Žďárek sen., Oldřich Žďárek jun., Jan 
Andrejs, ing. Václav Jakl, Václav Kareš, Jan Kárník, Mgr. Petr Šulc, Milan Souček sen. a Zdeněk Dušek. 

 
 

 
 
 



 

2003 – Mistrovství  ČR  Mladší žáci v Třeboni ve dnech 13.-15.6.2003 
 
 

 1.HC Baník Karviná  
 2.SSK Talent Plzeň  
 3.TJ Náchod  
 4.Dukla Praha  
 5.TJ Jiskra Třeboň  
 6.TJ Tatran Litovel  
 7.TJ Baník Most  
 8.TJ Sokol Nové Veselí  
 9.TJ Sokol Libčice n.Vlt. 
 
 



 

Některé  historické události  náchodské     házené 
 
- prvním náchodským hráčem, který reprezentoval byl Josef Stuchlík, dorostenec. V roce 1970 byl povolán 
k utkání juniorů ČSSR 19 proti NDR, 
-  prvním seniorským reprezentantem ČSSR byl v roce 1971 Jan Roztočil, 

- zatím jediný náchodský rozhodčí řídil nejvyšší soutěže mužů i žen, tehdy ještě v ČSSR – Arnošt Rykr, 
 
- bývalý hráč TJ Náchod Franta Brabec, žíjící v Praze, řídil extraligu v ČR a byl uznávaným mezinárodním 
rozhodčím, 

 
- zatím jediný hráč, který oblékal dres Náchoda je také současným reprezentantem ČR je Jiří Vítek. Nyní hraje 
ve Francii, 

 
- dva náchodští odchovanci se zúčastnili vrcholných akcí MS a OH – Libor Sovadina a Zdeněk Vaněk, 

 
- v letech 1980 – 84 funkci ústředního trenéra československé házené vykonával Jiří Vejman, 

 
- trenérem juniorů ČR 19 byl v letech 1997 – 2000 Mgr. Šulc, 

 
- trenérem juniorů ČSSR 21 a 23 byl v období 1969 – 1979 Jiří Vejman, 

 
- v dobách, kdy se náchodské házené dařilo bylo ustaveno B družstvo mužů, mělo přezdívku „Harlem“. 
Kmenovými členy byli Milan Novák, Pavel Joudal, Jindra Tluka, Jarda Cvrček a jeho jmenovec Jarda Cvrček 
(oba brankáři), bratří Lemberkové, Pepa Vacek, Vašek Patřičný a další, 
- postupy do nejvyšších soutěží – 3x do I. ligy ČSSR a 1x do extraligy ČR má na svědomí trenér Jiří Vejman, 

 
- hráči, kteří hráli v Náchodě a také se podíleli na seniorské reprezentaci ČSSR – Jiří Bartoň, Winter, Djakov, 
Franta Mrkvica a B juniorských týmech – Balcar, Mikšíček, Hronovský, J. Šenfeld, Pavlíček, Závada, P. Novák 
a Novosad, 

 
- náchodští hráči, kteří si zahráli PEEZ v době svého působení v Dukle Praha – Eichler, Vondřejc, Schmidt, 

 
- náchodští hráči, kteří byli v Dukle Praha . Souček M. sen., Souček M. jun., Kalous, Eichler, Balcar, Vondřejc, 
ing. Schmidt, Vejman T., Pavlíček, Vaněk Z., Sovadina, Bartoň J., Zelený, 

 
- v roce 1987 bylo družstvo mužů házené TJ Náchod vyhlášeno nejlepším sportovním kolektivem 
východočeského kraje, 

 
- v roce 1989 byl Jiří Vejman vyhlášen nejlepším trenérem východočeského kraje, 

 
- trenér juniorů 19 Bahrajnu Mgr. Šulc a jeho asistent Vaněček získali na MS 19 s tímto družstvem 8. místo, 

 
- nejvíce branek v ligovém utkání vstřelil 8.9.1974 Jan Roztočil. Mužstvu Strojárny Martin nastřílel 16 branek 
při výsledku 21:15. Hrálo se v Náchodě. Byl to rekord ligy, 

 
- nejméně branek v jednom zápase padlo 15.4.1971 a to pouze 13, v utkání Tepna Náchod – Dukla Praha 7:6. 
Hrálo se v dešti na sokolovně, 

 
- nejlepší dvojici pivotů v celé ligové soutěži v létech 1970 – 73 měla Tepna Náchod – Vaněk a Schuster, 

 
- vyhlášený obranář Standa Holiš v utkání hraném 20.9.1970 v Praze s Bohemians držel na jedné ruce Mikeše a 
na druhé Hněvkovského, ruce dal k sobě a oba hráči se srazili hlavami, 



 

- jednu z nejdůležitějších branek dal 5.7.1969 v utkání kvalifikace o ligu Tepna Náchod – Cement Hranice Josef 
Duchan. Zadovkou vyrovnal 20 vteřin před koncem na 14:14. Vymetl pavučinku horního rohu branky Hranic, 

 
- význačného střeleckého úspěchu dosáhl Ivan Coufal 6.9.1975 v utkání Tepna Náchod – Loko Michlovce 
25:18, když zaznamenal 11 branek, 

 
- nejvíce branek , rekord vstřelených branek v jedné sezóně v mistrovských utkáních drží v soutěžním ročníku ligy ČSSR 
1977/78 Petr Mikšíček – 158, 

 
- nejvíce branek vstřelených v jednom soutěžním ročníku extraligy ČR 1998/99 drží Petr Brabec – 160, 

 
- nejvíce branek v jednom utkání Dukle Praha vstřelil Jan Roztočil a to 10. Hrálo se v Náchodě 15:17, 

 
- dne 28.9.1969 oslavil Milan Souček sen. Narození svého syna Milana vstřelením 10 branek družstvu 
Cementárny Hranice. Hrálo se v Náchodě a naše družstvo vyhrálo 32:16, 

 
- rekordní návštěva 3 151 diváků byla 13.5.1973 v Náchodě na hřišti u sokolovny na utkání Tepna Náchod – Dukla 
Praha 17:10, 

 
- družstvo TJ Náchod začalo jako první v ČSSR uplatňovat agresivní obranný systém 1-2-3. Tyto poznatky se získaly na 
zájezdu do Jugoslávie a byl velký úspěch pro družstvo, 

 
- hráči měli své přezdívky, které se běžně používaly a jmenovaní na ně reagovali: Jindra Tluka – Nemo, Jan Nývlt – Půpa, 
Standa Holiš Ogar, Vašek Hanuš – Kocour, Honza Andrejs – Bača, Pavel Uždil – Užovka, Pavel Vaněk – Vanča, Vašek 
Zikmund – Damba, Petr Pultar – Géba, Jindra Schuster – Papík, Petr Urbánek – Urbas, Milan Souček sen. i jun. – Souda, 
Jirka Klouček – Klouda, Petr Mikšíček – Mikša, Jirka Vejman – Profesor, Honza Prouza – Divoch, Novohradský – Hary, 
Kocián – Kocka, Petr Šenfeld – Šeny, Jarda Hronovský – Hronda, Franta Mrkvica – Fery, apod., 

 
- hráči I. generace hojně využívali nacvičené signály a akce, které měly svá označení a byly velmi uspěšné. Na příklad: 
finta Duchan – Andrejs byla „dědek vpravo“, Duchan – Vorlíček „malá Amerika“, Andrejs – Vaněk – Vorlíček byl 
„blbeček“, Roztočil – Andrejs, seběh pivota – Schuster, 

 
- historie zaznamenala, že v oddíle házené Tepna Náchod v letech 1964 – 66 vzniklo družstvo dorostenek. Jádro družstva 
byl „klan rodiny Malinových“ – trenér Oldřich Malina, vedoucí družstva Olga Malinová sen., hráčky Olga Malinová jun., 
Renata Malinová, dále Martínková, Pšeničková, Krpálková, Olga Chalupová, Věra Chalupová, Kubíková a Kubešová, 

 
- ve využívání techniky ve sportovní přípravě patřilo družstvo mužů k prvním v ČSSR. Dne 20.8.1967 byl proveden 
první zvukový záznam průběhu utkání Bohemians Praha – Tepna Náchod 14:17 na magnetofonový pásek trenérem J. 
Vejmanem. První videozáznam utkání Gumárny Zubří – TJ Náchod 18:18 byl pořízen 
4.9.1986. Prvním videotechnikem oddílu byl Jan Prouza, 

 
- náchodský odchovanec Libor Sovadina byl v roce 1992 vyhlášen nejlepším házenkářem ČSFR. To byl poslední 
titul v celé České a Slovenské federativní republice. V příští roce došlo k rozdělení republiky. 
 

 


